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Η Μονή Σινά και η Ελλάδα
/ Επικαιρότητα

Το κατώφλι του Προεδρικού Μεγάρου στην Ηρώδου Αττικού θα 
περάσει σήμερα ο Αρχιεπίσκοπος Σιναίου κ. Δαμιανός 
προκειμένου να ενημερώσει τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας, 
Κωνσταντίνο Τασούλα, για τις εξελίξεις που αφορούν το 
καθεστώς της Ιεράς Μονής Αγίας Αικατερίνης Όρους Σινά, μετά 
και την απόφαση του Εφετείου της Ισμαηλίας που δημιουργεί 
τετελεσμένα ως προς το ιδιοκτησιακό της ιστορικής Μονής. 

Σε μία περίοδο κατά την οποία ο διπλωματικός πυρετός της Ελλάδας για την 
εξεύρεση λύσης με την αιγυπτιακή πλευρά, βρίσκεται στα ύψη, ο Ηγούμενος της 
Ιεράς Μονής, η οποία στέκει ως ζωντανή μαρτυρία της Ορθοδοξίας στο 
Θεοβάδιστο Όρος από την εποχή του Ιουστινιανού, επισκέπτεται τον ανώτατο 
πολιτειακό άρχοντα της χώρα για να εκφράσει μεν τις θέσεις του αναφορικά με τα 
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δίκαια της Μονής, αφετέρου να λάβει και τις δεσμεύσεις για την ισχυρή στήριξη 
της Ελλάδας στο συγκεκριμένο ζήτημα το οποίο αναμφίβολα χρειάζεται λεπτούς 
χειρισμούς πλέον.

Η μοναστική Αδελφότητα του Σινά από την ημέρα που το πρόβλημα βγήκε στην 
επιφάνεια βρίσκεται σε ανοιχτή επικοινωνία με το Υπουργείο Εξωτερικών και τους 
κυβερνητικούς παράγοντες που χειρίζονται το ζήτημα. Παράλληλα, οι μοναχοί 
έχουν καταστήσει σαφές ότι δεν πρόκειται να παραιτηθούν από την διεκδίκηση 
των περιουσιακών στοιχείων της Μονής ή άλλων τετελεσμένων γεγονότων που 
μπορεί να επιφέρουν προβλήματα ως προς την λειτουργικότητα του μοναστηριού 
στο μέλλον.

Διαβάστε επίσης: “Ζήτημα Διεθνούς Δικαίου το νομικό καθεστώς της 
Μονής Σινά” – Επιστολή Κακλαμάνη στον Πρόεδρο της Αιγυπτιακής 
Βουλής

Ο Αρχιεπίσκοπος Σινά ζητά τη στήριξη του 
Ελληνικού λαού
Ήδη ο Αρχιεπίσκοπος Σινά κ. Δαμιανός έχει στο πλευρό του τον Ορθόδοξο κόσμο 
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που αγωνιά για τις εξελίξεις, με το Οικουμενικό Πατριαρχείο, το Πατριαρχείο 
Αλεξανδρείας, το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων, την Εκκλησία της Βουλγαρίας, την 
Εκκλησία της Κύπρου και την Εκκλησία της Ελλάδος, να έχουν εκφράσει τη 
στήριξή τους, ενώ δεκάδες Ιεράρχες έχουν ζητήσει με δημόσιες τοποθετήσεις 
τους από την Ελληνική Πολιτεία να σταθεί στο ύψος των περιστάσεων και να 
προστατέψει τη Μονή Σινά.

Ο ίδιος ο Αρχιεπίσκοπος Δαμιανός από την πρώτη στιγμή έχει ζητήσει από τον 
Ελληνικό λαό να μην σταματά να προσεύχεται για τη Μονή. Με αποκλειστική του 
δήλωση στη δημοσιογράφο Γιαχνάκη, λίγα 24ωρα μετά την έκδοση της απόφασης, 
είχε πει: “Με πόνο ψυχής και συνοχή καρδιάς γινόμαστε θεατές αφού βρισκόμαστε 
μπροστά σε καταιγιστικές εξελίξεις που έχουν να κάνουν με την ιστορική επιβίωση 
της ιεράς μονής Σινά ύστερα από 15 αιώνες συνεχούς και αδιαλείπτου παρουσίας. 
Παρακαλώ θερμά κάθε χριστιανό που η ψυχή του πάλλεται αντικρίζοντας το 
Παλλάδιο αυτό της πίστεώς μας και του γένους μας να αναπέμψει θερμή προσευχή 
στον Κύριο μας Ιησού Χριστό, ο οποίος εμφανίστηκε και βάδισε στο Σινά κατά την 
περίοδο της Παλαιάς Διαθήκης ώστε με τις ευχές της Αγίας Μεγαλομάρτυρος και 
Πανσόφου Αικατερίνης, της προστάτιδος μας, να περισκέπη ο Τριαδικός Θεός την 
Ιερά Μονή μας από κάθε ενάντια επιβουλή και από αυτή τη δύσκολη υπόθεση να 
προκύψουν ευλογίες τόσο για τη Μονή μας όσο και για την Αίγυπτο και την Ελλάδα 
μας”. 

Αλλά και κατά τη συνάντησή του με τον Πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ, Νίκο 
Ανδρουλάκη, στο Κάιρο, είχε ζητήσει τη στήριξη της Ελλάδας. “Ζητάμε από τον 
ελληνικό λαό έναν αγώνα δίκαιο και ισχυρό αλλά όχι φανατικό”, είχε πει 
χαρακτηριστικά.

Τελευταία δημόσια έκκληση του Αρχιεπισκόπου κ. Δαμιανού έγινε από το Ηράκλειο 
Κρήτης την Κυριακή της Πεντηκοστής. “Παρακαλώ όλους τους Έλληνες αδερφούς 
να προσεύχονται για την Ιερά Μονή προκειμένου να επιτευχθεί ένα θαύμα εκ 
μέρους του Θεού, μία καλή είδηση”, δήλωσε ο Αρχιεπίσκοπος από το Σιναϊτικό 
Μετόχι του Αγίου Ματθαίου ενώ εξέφρασε την αισιοδοξία του την οποία όπως είπε 
πάντα διατηρεί.
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Θεσμική ενημέρωση
Την ίδια ώρα που στο πεδίο της διπλωματίας οι εξελίξεις τρέχουν, ο 
Αρχιεπίσκοπος Σιναίου κ. Δαμιανός ζητά με επιστολή του προς τον Πρόεδρο της 
Βουλής των Ελλήνων, Νικήτα Κακλαμάνη, τη σύγκληση των Διαρκών Επιτροπών 
Μορφωτικών Υποθέσεων, Εθνικής Άμυνας και Εξωτερικών Υποθέσεων, καθώς και 
της Ειδικής Μόνιμης Επιτροπής Ελληνισμού της Διασποράς της Βουλής των 
Ελλήνων.



Ο Σεβασμιώτατος τονίζει την ιδιαίτερη σημασία των παραμέτρων που 
αναφέρονται στην πρόσφατη επιστολή του Προέδρου της Βουλής των Ελλήνων 
προς τον ομόλογό του στην Αραβική Δημοκρατία της Αιγύπτου, εκφράζοντας την 
πεποίθηση ότι αυτές οι θέσεις συμβάλλουν καθοριστικά στην επιδίωξη μιας 
θετικής έκβασης υπέρ της ελληνικής πλευράς στο κρίσιμο ζήτημα που αφορά την 
Ιερά Μονή της Αγίας Αικατερίνης. Στην επιστολή του προς τον Πρόεδρο της 
Βουλής, ο Αρχιεπίσκοπος Σιναίου κ. Δαμιανός χαρακτηρίζει ως «εξόχως 
σημαντική» την πρωτοβουλία και την επιχειρηματολογία του κ. Κακλαμάνη, 
επισημαίνοντας ότι οι θέσεις που προβάλλονται «δύνανται να διασφαλίσουν 
ευνοϊκή προς ημάς κατάληξη της υποθέσεως».

Διαβάστε αναλυτικά – Την ενημέρωση της Βουλής για τη Μονή Σινά ζητά ο 
Αρχιεπίσκοπος Δαμιανός

https://www.orthodoxianewsagency.gr/ieres-mones/tin-enimerosi-tis-voulis-gia-ti-moni-sina-zita-o-arxiepiskopos-damianos/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/ieres-mones/tin-enimerosi-tis-voulis-gia-ti-moni-sina-zita-o-arxiepiskopos-damianos/

